

学习践行“千万工程”“浦江经验” 省委老干部局这个读书班不一般

循迹溯源学思想
踔厉奋发建新功

本报讯(记者 夏凌)5月23日,省委老干部局主题教育专题读书班来到杭州市余杭区径山镇小古城村、径山村,学习贯彻习近平总书记关于“千万工程”和“浦江经验”两个重要批示精神。

2005年,时任浙江省委书记习近平在小古城村调研,提出“以加强基层民主法治建设,服务好三农”“要保障农民权益,满足他们增收致富的要求”,并叮嘱镇村干部,村里的事情要大家商量着办,要发挥村民主体作用,建设美丽新家园。

小古城村紧紧依托“众人的事情由众人商量”这一法宝,充分调动群众积极性,促进村各项事业发展。读书班实地调研村史馆、金秋驿站和钱三组,了解该村通过“党

建+基层民主协商”,组织凝聚干部群众打造美丽乡村的路径。随后,参学人员前往径山村,调研茶天下金秋驿站、茶文化非遗博物馆,了解该村发挥老同志优势作用,组建茶文化老干部研究中心,助力经济发展、文化传承、村庄治理的相关情况。

5月22日起,省委老干部局举办4天的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题读书班,结合学习践行“千万工程”和“浦江经验”,组织安排专题辅导、现场教学、交流研讨、集中自学等,努力以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。

读书班举办期间,省委老干部局理论中心组还开展专题讨论,再次深入学习习近平总书记关于“千万工程”和“浦江经验”两个重要批示精神。省委组织部副部长、老干部局局长龚和艳指出,“千万工程”“浦江经验”既是“八八战略”的重要内容、重要举措,也是“一张蓝图绘到底”的精彩诠释、

“善作善成促发展”的精彩蝶变、“靶向发力抓治理”的精彩范例、“至深至厚为民情”的精彩表达、“践行人民至上观”的精彩注脚。

一语不能践,万卷徒空虚。龚和艳强调,在老干部工作中,要充分运用“千万工程”“浦江经验”的科学方法,汲取蕴含其中的真理力量和实践伟力,娴熟运用贯穿其中的立场、观点和方法。聚焦“知行合一”,涵养“绝对忠诚”的浩然正气;聚焦“中心大局”,涵养“众星捧月”的兴党志气;聚焦“创新作为”,涵养“探路示范”的担当锐气;聚焦“积极老龄”,涵养“乐学乐活”的共美和气;聚焦“诚意正心”,涵养“干净干事”的清廉风气间,创造性地解决高质量发展的实际问题。老同志是助力乡村振兴的重要力量,要进一步落实好银耀助力“双十举措”,让党员身份“亮”起来、特长优势“强”起来、银辉风采“扬”起来、共富有我“响”起来,唱响“千村引领、万村振兴、全域共富、城乡和美”协奏曲。

浙江省旅游业: 诗画摄影作品进磐安

本报讯(记者 徐雨阳)陡峭的岩宕上搭建新书房、废弃油库场摇身变网红公园、旧矿场如今成了芳草萋萋的露营地……60余幅记录浙江各地“旧貌换新颜”的摄影作品正在磐安大盘山博物馆展出,这些作品大多出自全省各地的中老年摄影发烧友之手。

近日,浙江省旅游业“微改造、精提升”诗画浙江摄影作品巡展走进磐安,并同步开启磐安摄影、征文大赛。启动仪式上,相关领导向2022旅游业“微改造、精提升”摄影大赛的获奖者代表颁发获奖证书,同时,为磐安风崖谷景区授牌“浙江文旅摄影创作基地”。

“磐安是一个‘微改造、精提升’典范之地,通过此次采风行动,一定能创作出众多浙江旅游的新时代画卷。”浙江省摄影家协会主席、“微改造、精提升”摄影活动组委会主任王小川如是说。

据了解,磐安全县共实施“微改造、精提升”项目519个,累计完成投资13.3亿元,创建省级“微改造、精提升”示范点45个,2021年、2022年“微改造、精提升”综合评价全市第一、进入全省第一方阵。

13年援青23.7亿元实施379个项目 “神奇柴达木”进海西启动

本报讯(见习记者 乐美真 通讯员 叶欢雷)“今夜我在德令哈”,与诗人海子同时代的许多人,都听过他在青海省海西州德令哈市发出的孤独自白。35年过去了,因为山海之情,这里早已不再孤独。

近日,由浙江省援青指挥部、海西州委宣传部主办的“神奇柴达木”浙江文宣进海西活动在青海德令哈市启动,该活动是浙江-海西亚运交流年系列活动的重要组成部分。

活动期间,由浙江省、市、县三级组成的文联负责人,作家协会、美术家协会、摄影家协会、电影家协会等相关负责人,以及有关媒体记者等40余人,将分组进驻海西各地交流、学习,全方位展现辽阔壮美的海西风光,挖掘生动感人的海西故事。

今年是浙江省对口支援青海省海西州的第13年,十余年携手并进,让浙江与海西两地人民成为亲密无间的手足兄弟,让两地版图成为书写合作和友谊的感人篇章。在这里,既能看到海西经济社会日



新月异、蒸蒸日上的发展成就,又有一批又一批援青干部人才接续奋斗、高原建功的奉献故事。

在现场,海西州委副书记、副州长,浙江省援青指挥部党委书记、指挥长詹茂伟致欢迎辞。他表示,希望通过这次活动,全方位、多角度、多维度反映海西在党的建设、经济社会、生态保护、民族团结、乡村振兴等方面取得的成就,充分展示海西绚丽多彩的自然风光和历史文化,讲好海西故事、亚运故事、对口支援故事,共同描绘浙青交流合作

浓墨重彩的丹青画卷,进一步铸牢中华民族共同体意识。

当天,青海省文联、海西州委宣传部、海西州文联、海西州文化旅游广电局等相关部门负责同志,以及浙江省援青指挥部全体干部参加启动仪式。

据了解,自2010年起,浙江省以项目建设为载体,以产业对接为平台,以援青干部人才为纽带,在项目、资金、人才、智力等方面给予海西州全方位支持,共安排援青资金23.7亿元,实施379个援建项目。

西湖区: 24小时“保姆”保健康

本报讯(通讯员 杨露杰)最近,杭州市西湖区古荡街道老人王际浙逢人便说,自己有一个24小时在线的“健康保姆”。旁人一看,“保姆”是一款手表。

这款手表是古荡街道发放的康养智能手表,佩戴时,手表会自动测量老人血压、心率,进行运动计步等,协助独居老人健康管理。

此款手表连通24小时紧急呼叫平台,老人需要帮助时,可以通过手表上的紧急呼叫按钮进行呼叫求援。

据悉,针对老年居民的突发情况,手表“后台”有两套处理方案:轻度报警机制启动时,根据定位会有人上门查看老人病情,现场远程连线专业医生给出指导意见;情况较为严重时,后台会即刻拨打120,帮老人及时就医并同步通知家属。